

当端午节遇上高考

# 多地体彩推出惠民服务

6月7日,端午节,也是高考的第一天。近日,多场龙舟赛在福建、广东、河南等地举行,当地体彩为赛事提供冠名助力,为观众带去更多欢乐;湖北、江苏等地设立高考服务点,为考生和家长以及执勤警察等提供方便。当端午节遇上高考,体育彩票的各项活动,既传承了传统文化,又为众人带来便利,让大众共享体育彩票的公益成果。

■专题整理 艾禾

## 广东:同日上演两场龙舟赛



韶关龙舟比赛

6月1日,广东清远、韶关两地同时举行了两场龙舟大赛,都得到了体育彩票的助力支持。

每年端午节前后,清远市北江河面都会因龙舟赛变得格外热闹。6月1日,北江上再燃“战火”,全市9支龙舟强队齐聚北江,争夺清远市第十五届龙舟锦标赛桂冠。经过三轮实力比拼,清城最终以总成绩约3秒的优势力压英德夺冠。

当日上午9时40分,随着第一声鸣笛,第一轮比赛拉开序幕。市民廖女士特意从英德赶来

支持自己家乡的龙舟队,她表示,每年都会来市区观看龙舟赛,今年带上孩子一起来观看,让孩子感受一下中国传统文化。

清远体彩将本年度体彩公益进社区(清远)启动仪式安排此次龙舟赛现场,公益体彩相约龙舟锦标赛,相得益彰。现场除了公益体彩宣传牌外,还设有即开票销售区、游戏区、公益体彩宣传区。其中游戏区最受市民欢迎,市民只需参与微信公众号答题环节,在了解体彩公益的同时,获赠一份精美礼品,包括雨

伞、太阳帽、瓷水杯等。

6月1日,2019年韶关市龙舟赛挥桨开赛,来自全市各县(市、区)的16支龙舟代表队在浈江河中一决高下。最终,武江水口队以6分54秒的总成绩成为了该项赛事的六冠王。

韶关市龙舟赛已经举办了23届,是韶关市在端午节打造的群众体育品牌赛事。赛事的成功举办为贯彻落实全民健身国家战略,丰富群众文体生活,弘扬民族传统文化和加快龙舟传统体育项目发展起到了积极作用。

## 福建:体彩为中华龙舟赛添彩

6月6日至7日,2019年中华龙舟大赛(福建·福州站)在福州海峡国际会展中心浦下河龙舟池举行。它不仅仅是国内级别最高、竞技水平最高的龙舟赛,亦是全民都乐于参与的堪称惠民的全民健身活动。福建体彩参与了本次龙舟赛,给活动现场增添了更多乐趣。

福州龙舟文化历史悠久,底蕴深厚,2013年、2015年、2016年、2017年、2018年,中华龙舟大

赛曾五次设立福州站,今年是第6次。在现场,几十支来自省内外的龙舟队在浦下河段展开激烈角逐。两岸的观众也没闲着,加油呐喊声此起彼伏,一浪高过一浪。

比赛期间,福建体彩在现场开展了大规模的赠票活动,参与者只要用支付宝扫一扫福建体彩中心二维码,就可以免费获得一张价值10元的顶呱刮彩票。现场还摆放着5元、10元、20元以及30元等不同票种的顶呱刮

彩票,以满足刮得不够尽兴的观众们自行购彩的热情

据福建省体彩中心主任马永鑫介绍,中华龙舟大赛是一项喜闻乐见的群众体育活动,也是福建知名的品牌赛事,作为体彩公益金实施全民健身计划的一个重要抓手,福建体彩中心希望通过跟这种大型活动的结合,让老百姓深知体育票公益金的使用范围,让更多的人切身感受到体彩的温暖和实惠。

## 河南:安阳体彩兵分两路送爱心

6月7日,既是中国传统的端午节,又是牵动万千家庭的高考第一天,河南省体彩中心安阳分中心同时开展了“免费爱心粥”和“助考爱心水”活动,服务群众的节日需要、为考生和家长送清凉。

6月7日5时30分,安阳体彩分中心的工作人员、体彩销售网点的爱心志愿者团队与安阳义工联合会人员一起,在安阳市文峰中路十二府“免费爱心粥”屋为,前来就餐的孤寡老人、流浪人员、残疾人、外来务工人

员等弱势群体送上节日的慰问。当天除了免费供应日常的爱心粥等餐点外,还为每人增加了4个菜角,让就餐者体会到节日的氛围。

前来就餐的李女士再次见到安阳体彩的志愿者时说:“体育彩票过节又来送好东西了!”志愿者崔先生回了老人一句:“下个节日还来看您!”一句话也暖了在场所有老人的心。

当天,体彩爱心志愿者和安阳义工们还为环卫工人、执勤交警、公交车司机、高考考生等准

备了美味的菜角及其他食物。

同日,安阳体彩与往年一样,在安阳市一中附近设立了“中国体育彩票爱心助考免费送水服务点”,供应免费矿泉水,并在服务点搭建帐篷、放置临时座椅等,让家长们安心地等待考生。

多年来,安阳分中心不断开展了健康进校园、资助贫困大学生、慰问孤寡老人、慰问高龄贫困老人、助力高考、免费爱心粥等多项社会公益活动,为相关群体送去关爱和便利。

## 江苏:南京体彩设“高考服务网点”

高考从来不是一个人的战斗。一个考生走进考场,身后背负的是无数双牵挂期盼的眼睛。为了给考生和家长送去清凉和祝福,6月7日至9日期间,南京市体彩中心在临近考场的部分体彩网点设立“高考服务网点”,为南京高考学子助力,为高考家长免费提供休息场所,共待战捷。

南京体彩在南京田家炳高级中学、南京市第二十九中学、南京

市航空航天大学附属高级中学等五个考点设立了“高考服务网点”,不仅为考生们准备了包含涂卡笔、黑色签字笔、直尺、三角尺、量角器、橡皮、笔芯的文具袋等考试必备品,还为考生家长设立歇脚点。

今年,南京体彩还贴心地为家长和考生们制作了《健康备考手册》,让专家支招缓解焦虑,减轻高考带来的学习压力、解决失眠等问题。

## 湖北:推出高考志愿服务

6月7日至8日,湖北多地体彩推出高考志愿服务活动,加入到为高考保驾护航的行列中。

湖北体彩人停下了平日里习惯性的“叫卖声”,以实际行动为考生营造一个清静、干净的考试环境。神农架体彩人盼了14年,好不容易盼来一个752万元大乐透大奖,本可以借机大张旗鼓地宣传一下,到街上敲锣打鼓热闹一下,为了不影响孩子们参加高考,大家商量后决定:除了在网点悄悄张贴海报外,其他有声响的庆祝活动一律取消。

高考首日,交警、环卫、城管

等各司其职,湖北体彩人自发地当起了义工和志愿者,尽心尽力为高考学子和家长们服务。洪湖市数十名体彩销售业主开起私家车,自发组成爱心车队,为考生和家长提供免费接送服务;襄阳体彩人在考点周边允许的范围,采购成堆成堆的矿泉水,免费为考生和家长送清凉;其他地区的体彩工作人员和销售网点业主也纷纷以送清凉、送祝福等方式,参与到高考服务“大合唱”中来,表达作为一名体彩人的心意,也收获了考生家长和网友们的一致点赞。



湖北体彩为高考服务

●时评

## 体彩人“分身有术”

■艾禾

6月7日,端午节遇上高考日。这一天,龙舟赛场和高考考点成为最受国人关注的地点。这一天,多地体彩为当地的龙舟赛事及考生家长等群体提供服务。其中,河南安阳体彩人“分身有术”,分别参与了端午节和高考日两场活动。

“免费爱心粥”和“助考爱心水”活动都是安阳体彩的传统活动,当端午节遇和高考日撞在一起的时候,他们兵分两路,一路来到“免费爱心粥”屋,为孤寡老人、环卫工人等群体送免费早餐;一路来到高考考点外,搭起“中国体育彩票爱心助考免费送水服

务点”,为考生和家长提供便利。

这两项活动安阳体彩已坚持了多年,当两个活动“撞日”后,他们没有舍弃某一个,而是两者兼顾,将传统公益活动做好,服务相关群体。

是体彩人“分身有术”吗?其实不是,一个人在一个时间段内只能做一件事。安阳体彩之所以能在一段时间内做好两件事,一定是志愿者们承担了更多的劳动量,兵分两路服务大众。

体彩人在端午节和高考日这天,之所以“分身有术”,是因为他们心里牵挂着服务对象,要保质保量地提供相关服务,这也是体彩人践行“责任彩票”的又一实例。